



Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon 60; este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Ára hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.
Postatakarékpénzt. csekk száma: 34.141.

Új kormány

áll az ország élén.

Négy napig tartott a kormányválság, négy nap, négyszer huszonegy óra előzte meg az új kormány kinevezését, megalakulását, eskütelét, négy napig kövacsolhatták a legfantasztikusabb híreket a ferszerű, bűnösszándékú hazudozás ismert nagymestere s Magyarország népe éppen ezalatt a négy nap alatt bizonyította be legjobban nemcsak fegyelmességét, de azt is, hogy szeretete, ragaszkodása s bizalma töretlen és határtalan a budai vár ura, vitéz nagybányai Horthy Miklós iránt. Felismerő és megnyugtató volt látni, lépten-nyomon tapasztalni, hogy a sokszor elképesztően vad hírek ellenére is a magyar élet tökéletes rendben folyt tovább évezredek medrében. Városaink és falvaink népe a kormányválság idején is megszakítás nélkül végezte munkáját. Dolgoztunk a gyárak zakatoló gépei között, a műhelyekben, szántott a gazda a határban, zengtek az üllők, szorgos kezek állították sorokba a nyomdáknak az ömberűket, munka, élet lüktetett az irodákban is: dolgozott az egész nemzet, mert rendíthetetlen volt a hitünk, hogy Kormányzó Urunk mint mindig, most is az egyedül helyes utat jelölte meg a magyarság számára.

Ez a reményünk vált valóra akkor, amikor a nemzet tudomására hozták az új kormány tagjainak névsorát. Megállapítható, hogy az új magyar kormány a jobboldal, keresztény nemzetpolitika zászlajának leg-hivatottabb hordozója. Eszméi az örök magyar eszmék, célja az örök magyar cél: a haza és a nemzet életének és jövőjének biztosítása. Ezért fordul felé teljes bizalommal a magyarság, mely jól tudja, hogy a háború ötödik esztendejében, amikor a világtűzvész már határunk közelében pusztít, a nemzet öröknek tökéletes egyesítésére, az eddiginél is keményebb és ébersőbb őrtállásra van szükség.

Az új kormány megalakulása azt is jelenti, hogy Magyarország ezután még szorosabban működik együtt nagy szövetségeseivel és fegyvertársával, Németországgal. A magyar külpolitika irányvonalát a múltban is a Németországgal való együttműködés szabta meg. A német-magyar barátság és fegyvertársi együttműködés a messi multban, abban az évszázados sorsközösségben gyökerezik, mely a két népet egymás mellé rendelte az európai élettéren. A messi mult

közös harcai mellett az első világháború vérzivatarában egymás oldalán vívott küzdelmek, a közös ügyért együtt kiöntött magyar és német vér pecsételte meg azt a fegyverbarátságot, amelyet most a közös ellenség, a bolsevizmus ellen küzdő új hősök bizonyítanak be újra és újra. A magyar nép tudja, hogy a bolsevizmus elleni küzdelemben a német katonák egész Európa s így Magyarország jövőjét is védik s ezért köszönti szeretettel a hozzájuk érkezett német csapatokat.

A háború kelles közepén, a döntő harcok előtt, azért alakult új magyar kormány, hogy a nemzet erőlkifejtését még jobban fokozzuk. Mindnyájan tisztában vagyunk azzal, hogy súlyos idők következhetnek ránk, de valljuk, hogy ha a nemzet megbonthatatlan egységben sorakodik fel Kormányzó Urunk s az általa kinevezett kormány mögé — s mert egységünk megbonthatatlan, hitünk szilárd, — bizalommal indulhatunk a hónapok küzdelmeibe.

A német légi erő eredményesen támadja a szovjet állásait és utánpótlási vonalait

Berlin, március 24.

A keleti front középső szakaszán a Vitebszktől délkeletre levő térségre szorítottak a harcselekmények. A szovjet Vitebszktől nyugati és dél-

nyugati irányban is kiszélesíti a támadást. Jelentéktelen helyi betörésektől eltekintve egyetlen helyen sem értek el eredményt az oroszok. Az északi szakaszon Narvánál vannak

harcok. A német légi erő a kedvező időjárási viszonyokat kihasználva a Skov és Ostrov közötti szakaszon eredményesen támadta az ellenség állásait és utánpótlási vonalait.

Cassino térségében a németek megjavították állásaikat

Berlin, március 24.

(Interinf.) A nettunoi hídfőnél a szörványos tűzérési zavarótűzön kívül, mely nem érte el az előző napi tevékenység méretét, említésre méltó

esemény nem történt. Cassino térségében a németek meg tudták javítani állásaikat. Az angolszászok nehéz-tűzérési előkészület után Cassinótól északra támadásra indultak, de az

összpontosított elhárító tűzben támadásuk összeomlott. A foglyulejtett újjeländi katonák igen siralmas állapotban vannak.

Amerikai légitámadás Rabaul ellen

Tokio, március 24.

Ellenséges légitámadás csütörtökön, hosszabb szünet után, ismét táma-

dást intéztek Rabaul ellen. Egy repülőgéphordozó hajóról 180 bombázó szállt fel s jelent meg a japán állások fölött. Az erős elhárítás kö-

vetkezésében az okozott kár igen csekély volt. A japánok 4 ellenséges gépet lelőttek.

Sztójai Döme miniszterelnök a MÉP klubnapján

Budapest, március 24.

Csütörtökön este rendkívül látogatott klubnapot tartott a Magyar Élet Pártja. A klubnapon megjelent Sztó-

jai Döme miniszterelnök is, akit a párt nevében vitéz Lukács Béla országos pártelnök köszöntött nagy szeretettel. A miniszterelnök válaszában köszönetet mondott a lelkes

fogadtatásért. Hangsúlyozta, hogy mindig nagyrabecsülte azt a szellemet, mely a pártot eltölti. Sztójai Döme hosszú időt töltött a párt tagjai között.

SZOÓ JÁNOS

Nem volt beenszülött békéscsabai, mindössze 18 éve élt itt köztünk, mint a Hangya kircsdeltségi vezetője, mégis békéscsabainak számított. Puritán jellemével, kedves egyéniségével, azzal a példás lelkiismeretességgel, mellyel a rábízott feladatát végezte, rövid idő alatt kivívta ismerőseinek, a város egész társadalmának szinte szeretetét és megbecsülését. A közgazdaság terén, a szövetkezeti mozgalom fejlesztése érdekében fejtett ki fáradhatatlan és eredményes munkásságot. Rajongója, igazi apostola volt a szövetkezeti eszmének, s mindig olyan tisztá eszközökkel harcolt, hogy mindenki tisztelgetést kéréselt. Tragikus körülmények között, váratlanul bekövetkezett halála mély megdöbbenést váltott ki. Családjá gyászába osztozik mindenki, aki Szóó Jánost ismerte. Elhunyt nagy veszteség, mert halálával Békéscsaba közgazdasági életének egyik kimagasló egyénisége, a város társadalmának egyik lankadatlanul munkálkodó, értékes tagja dől ki az élők sorából. Kemény munkában eltöltött élete s halálának körülménye ékes bizonyítja annak, hogy hős honvédeknek a becsület mezején mutatott ragyogó példáját a belső front katonái is követik. Szóó János a Hangya kigyulladt telepén halt meg. A rábízott telep épületének pusztulása szorította össze és állította meg szívét dobogását. Nem ő okozta a tüzet, nem lehetett volna felelőségre vonni a tüzesetért, nem az ő tulajdonát képező értékeket pusztították el a felcsapó lángok, és mégis, amikor hírt szerzett a tűzről, — annak ellenére, hogy régebbi idő óta betegeskedett, — éjjel idején, saját egészsége kockázatával otthagya betegágyát és a telepre rohant. Vitta a kötelességtudás, felelősségérzet, becsület, mely annyira jellemezte, amelynek oltárán életét áldozta fel s melynek különösen ezekben a történelmi időkben valamenynyilakot át kell hatni azon az őrhelyen, ahová a nemzet parancsa állított.

Békéscsaba város társadalmának szinte részvéttel kíséri el utolsó földi útján és sírkészítésére láthatatlanul is odavélt munkás életének legnagyobb jutalmaként az élők elismerését: megcselékelte, amit megkövetelt tőle a hazá.

A békéscsabai m. kir. állami munkaközvetítő hivatal közleménye

Munkát kaphatnak a hivatal útján: 59 férfi gazd. mindenes, 90 napszámos, 1 kertész, 171 téglagyári munkás, 3 kovács, 2 műszerész, 1 asztalos, 1 bogárnár, 7 cipész, 1 molnár, 1 heantes, 1 kereskedőszegéd, 1 udvaros, 1 kifutó, 1 kocsis. Tanoncsunahelyek: kovács, lakatos, timár, szobafestő, kereskedőtanoncok részére. Női munkahelyek: 32 hást. miadenesső, 3 bejárónő, 14 gyári munkásnő, 1 nőiszabónő, 2 nőiszabónő részére. Munkát keresnek: szobafestők, segédek gépl. tanoncok. A munkapiac gyorsan változik, ajánlatos azonnal a munkaközvetítőhöz fordulni. A munkaközvetítés ingyenes. A hivatali helyisége: Csaba-utca 5.

Stockholmba érkezett a finn népjóléti miniszter

Stockholm, március 24. | népjóléti miniszter a svéd fővárosba érkezett. Mint jelentik, Aaltman finn

Bulgária népe tudja, hogy miért lépett a háborúba

A Dnesz kormánylap Bulgária háborús helyzetét vizsgálva kijelenti, hogy kontinensünknek majdnem minden részét érinti valamilyen formában a háború. Bármilyen hosszú ideig is tartson azonban a háború, bármilyen alskot öltözn a jövőben és bármilyen áldozatok is követjen, a bolgár nép végig kitart. A bolgár nép, amely önként és kényszer nélkül választotta

a politikai döntések között, tudja, hogy miért lépett a háborúba. Ennek a háborúnak végigküzdése Bulgáriára nézve nemcsak a nemzeti becsület kérdése, hanem egyben létkérdés is. Kétségtelen, hogy mint nép és állam csak akkor maradhatunk fenn továbbra is, ha a háború végéig hűen és szilárdan kitartunk azon a helyen, amelyet 1941 március 1-én foglaltunk el.

A bolgár nők a terrortámadások ellen

Szófia, március 24

A bolgár asszonyok szövetsége hivatalos lapja szembefordul a megfélemlítő légitámadásokkal és a következőket írja: A világ minden asszonyának kötelessége, hogy szembeforduljon a mai hadvezetés módszereivel, amelyek légitámadásokkal ártatlan emberéletet oltanak ki, polgári lakosokat semmisítenek meg és évszázados kulturális javakat pusztítanak el.

A földkerekség minden asszonyának kötelessége, hogy a mai ellenségeskedéseken felülemelkedve, egyöntetűen követelje a polgári lakosság ellen végrehajtott légitámadások megszüntetését. Világ asszonyai erőitek megfeszítésével vigyék a dalra azt az eszmét kormánylatoknál és az emberiség áldani fog benneket — fejezi be cikket a lap.

Nagyarányú tűz pusztított az elmúlt éjjel a Hangya Kazinczy-utcai telepén

Nagyarányú veszedelmes tűz pusztított pénteken hajnalban 3 órakor a Hangya békéscsabai, Kazinczy-utcai telepének raktárhelyiségében.

A tüzet a szemben lévő dohánybevaltó hivatal éjjeli őre vette észre, aki azt azonnal közölte a tűzoltósággal. A tűzoltóság Lehoczy László parancsnok, tűzrendészeti felügyelő vezetésével pillanatok alatt, teljes felszereléssel a helyszínre vonult ki, ahol akkorára már javában égett a főraktárépület hátsó részének a tetőzete. A tűzoltók nagy lendülettel fogtak hozzá a már nagy lángokkal égő tűz elterjedésének megakadályozásához. Szakavatott, lelkiismeretes munkájuknak meg volt az eredménye, mert a tűz elterjedését sikerült többórát nehéz és fáradságos munka után megakadályozni és a raktárépületek nagyrészét az elpusztulástól megmenteni.

Igy is a tűz martaléka lett a főraktárépület tetőzete, mintegy 20 méter hosszúságban, valamint a raktárpadlásán felhalmozott és az égő tető alatt a raktárban lévő áru egyrésze.

Kétségtelen, a tűzoltóságnak nagy része van abban, hogy a veszedelmes tüzet sikerült aránylag ilyen szűk területre összehozni. Nagyban hozzájárult a tűz elterjedéséhez az a körülmény is, hogy a Hangya-telepen alkalmazott éjjeli őre a tűz keletke-

zésének időpontjában elaludt, úgy, hogy a tüzet a szemben lévő dohánybevaltó telep alkalmazottja vette észre elsőnek és jelentette azonnal telefonon a tűzoltóságnak.

Szóó János halála

A tűzzel kapcsolatban nagyon tragikus eseményről kell még számot adni. A tűzoltók telefonon értesítették Szóó Jánost, a Hangya Aruraktár Szent István-terti bérpalotában lakó kiváló vezetőjét is. A lelkiismeretes főtisztviselő a hír vétele után azonnal kiugrott ágyából, felöltözött és valósággal rohant végig az utcán, hogy minél előbb a tűzhöz érjen. Már csak alig 50 méter távolságra volt a teleptől az 57 éves cégvezető, amikor meglátta a raktárépületből felcsapó hatalmas lángnyelveket. A tűz láttán a munkában már kifáradt, betegszívű emberen oly nagy mértékben vett erőt az izgalom, hogy szívéhez kapott, összeesett s azonnal meghalt.

A tűzhöz a rendőrség központi ügyeletés tisztje is azonnal kiment és megtette a szükséges intézkedéseket a nyomozás lefolytatására. A tűz keletkezésének pontos oka, valamint az okozott kár nagysága ezidőig ismeretlen.

Mindenfelől

Monokon, Kassuth Lajos szülőfalujában bensőséges ünnep keretében emlékezett meg a lakosság a nemzet nagy fia halálának ötvenedik évfordulójáról. Nemcsak Monok, de a környező községek népe is ott volt az ünnepségen a kegyelettel gyújtotta meg az emlékezés fáklyáját.

Fáradhatatlanul dolgoznak a tudósok, hogy az ember földi életét minél biztonságosabbá, jobbá tegyék. Alvar Wiiska finn orvos, egyetemi magánorvos most egy olyan mikroszkópot készített, melynek segítségével pszichikus nagyítást lehet csinálni. Főként az idegrostok és a bajszálerek vizsgálata válik könnyűvé az új mikroszkóppal, mely az orvosi tudomány fejlődése szempontjából jelentős találmány.

A földtől az azt hittük, hogy az őrszékünk találmánya. Most kiderült, hogy már az egyiptomiak is használtak földtől. Egy egyiptomi sírban a közelimitásban érdekes leletet találtak, amit német nyelvű nyelvűk a mai földtől őseinek. Ez a földtől nádcsofól áll, melyet a végén kihagyztak. Az őrszék használt folyadékot a cső becséjébe öntötték az egyiptomiak. A cső végét rézkupakkal zárták el s ezzel szabályozták a folyadék ömlését. Ismét bebizonyosodott tehát a régi mondás igazsága: nincs semmi új a nap alatt.

Nankiangban nagy élelmiszerpanamát leplezték le. Az élelmiszerügyi minisztérium két osztályvezetője, Hotachua és Hachien követte el a szerzetes visszaéléseit. A rendkívüli bíróság mindkettőt halálra ítélt. Az ítéletet most hajtották végre rajtuk.

Máramarossziget városa elhatározta, hogy a volt faipari iskola épületét tanoncotthon, hadiárvaszat és polgári fiúiskolát létesítenek.

Óbecse község képviselőtestülete nemzeti célú határozatot hozott. Kimondta a képviselőtestület, hogy szülőföldönt létesít, mégpedig azért, hogy a szegényorsú asszonyok korszerű orvosi ellátásban részesüljenek.

111 évet ért meg Henry Demmeesen dán tudós, aki a napokban hunyt le örök álmára szemét Amerikában, a Floridában fekvő Jackson villa városban. A matuzsálemi kort megért dán professzor egykor a koppenhági egyetemen volt a tanára. Jeles növénytan munkákkal tette nevét ismertté a tudományos világban.

Kerepesen a közelmúltban temették el Hruz Dezső kecsmárost, aki szegéről-végéről Petőfi Sándor rokona volt. Dédatyja, Hruz Ádám ugyanis édestestvére volt a halhatatlan költőt világra hozó Hruz Máriának.

Fixessen elő a Körösvidékre!



Az 52 ik

M. Kir. Osztálysorsjáték

Játékterve páratlan esélyeket nyújt.

Egy sorsjeggyel szerencsés esetben nyerhető:

Egymillió P

A nyeremények összege több, mint

Tizenötmillió P

Jutalom **600.000 P**
Főnyeremény **400.000 P**

Nyeremények:

**200.000 P, 100.000 P,
60.000 P, 3 x 50.000 P,
5 x 40.000 P, 1 x 30.000 P,
22 x 20.000 P, 2 x 15.000 P,
30 x 10.000 P**

és még számos közép és kisebb nyeremény.

A sorsjegy ára osztályonként:

| | |
|---------|--------|
| nyolcad | negyed |
| P 5.— | P 10.— |
| fél | egész |
| P 20.— | P 40.— |

A sorsjegy kapható az összes főárusítóknál.

Húzás kezdete április 13.

Nagyszámú

hússertés-tenyészkanti oszi ki a földművelésügyi miniszter kedvezményes áron

A köztenyésztésben levő hússertésállomány vérifirrisítése, minőségbeli fejlesztése, nemesítése és termelőképességének fokozása érdekében a földművelésügyi miniszter az idén is megrendezi hússertés-tenyészkanti-akcióját, amelynek során mintegy 800 darab hússertés-kanti fog kedvezményes áron kiosztani.

Az akció, amely kizárólag a törvényhatósági állattenyésztési alapok, községek (városok) és egyéb közintézmények tenyészkanti beszerzését kívánja előmozdítani a m. kir. gazdasági felügyelőségek, Erdélyben pedig a földművelésügyi miniszter Erdélyi Kirendeltsége útján, a Mangalicatenyésztők Országos Egyesületének bekapcsolásával kerül lebonyolításra.

Az akció során sertéspestis ellen beoltott, 9-12 hónapos és legalább 110 kiló súlyú törzskönyvezett tenyészkantik kerülnek kiosztásra, melyeknek vételárából az állam 20 százalékos, de darabonként legfeljebb 250 pengő árkedvezményt engedélyez.

Az igényléseket a gazdasági felügyelőségeknél kell benyújtani.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Zsidóellenes tüntetések Newyorkban, Chicagóban és Bostonban

Berlin, március 24.

Egy manhatteni zsidógyűlésen a rabbik arról számoltak be, hogy a zsidó iskolák és tempelmok falára horogkereszteket rajzoltak. Tüntetések voltak s néhol összetűzésre is

sort került. Hasonló a helyzet Chicagóban és Bostonban is, ahol szintén nő az antiszemitizmus. A zsidók a rendőrséghez fordultak segítségért, melynek intézkedéseit — bár a rendőrség minden támogatást megad a zsidóknak — állandóan keveslik.

Március 30-án összeül a képviselőház összeférhetetlenségi bizottsága

A képviselőház állandó összeférhetetlenségi bizottsága március 30-án, csütörtökön délelőtti 11 órakor ülést tart. Az ülés tárgya a Csorba János országgyűlési képviselő ellen Koráni Elemér és

társai országgyűlési képviselők által az 1938. XIX. t.-c. 167. § a alapján bejelentett összeférhetlenségi ügy folytatásos tárgyalása.

Az iparosok és kereskedők ingatlanszerzésének megkönnyítése

Az iparosok és kereskedők ingatlanszerzésének megkönnyítése érdekében a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztéssel fordult a kereskedelmi és iparügyi miniszterekhez, hogy hassanak oda, hogy a jövőben az iparosok és kereskedők ingatlanvételének elbírálása kevésbé szigorú formák között történjék.

Több esetben előfordult ugyanis, hogy nehézségek gördültek az ingatlanszerzés elé, bár a megvásárolni szándékolt földterületek kiterjedése csekély és nem haladja meg a kert-

gazdaságok terjedelmét. A Kamara szerint fontos nemzetgazdasági érdekek fűződnek ahhoz, hogy legalább a hadiérdemmel bíró és családos kereskedők és iparosok megkapják minden esetben a szükséges jóváhagyást. A nyersanyagok és az árucikkek részbeni hiánya egyes kereskedelmi és ipari ágak folytatását nehezíti és így a csekély tőkés rétegeknek vagyonmentési célzatú ingatlanvételeit megakadályozni indokolatlan.

Lelkiismeretesen tartssuk be az elsötétítési rendelkezéseket!

A megszigorított légoltalmi kényszer és gyakoribb ellenséges berepülések előterbe helyezték az elsötétítés feladatának legszigorúbb végrehajtását. Ezzel kapcsolatban a város lakóinak érdekében az alábbiakra hívjuk fel a figyelmet és méltán megkövetelhetjük minden jóérzésű, lelkiismeretes lakostól azoknak legszigorúbb betartását.

A magánlakások, műhelyek, hivatalok stb. teljes elsötétítése ezidő szerint este 8 órakor veszi kezdetét. Amennyiben a rádió ezen időpontnál hamarabb jelez »Légi veszélyt« vagy »Zavaró repülést«, úgy ezen jelzők azonnal teljes elsötétítést kell végrehajtani. Ennek az időelőtti elsötétítésnek a végrehajtásánál nagyon sok lelkiismeretlen hiányosságot tapasztaltunk. Ezek a hiányossá-

gok végzetes veszélybe dönthetik a várost annak minden lakójával együtt. Az időelőtti teljes elsötétítésnek a rádió jelzésére való végrehajtása tagadhatatlanul nehézségbe ütközik sok helyen azért is, mert nincs mindenkinek rádiója, nem mindenki figyeli azt és sok idő eltelik, amíg közvetett úton tudomására jut mindenkinek az időelőtti teljes elsötétítés szükségessége.

Ezért mindnyájunk érdekében felszólítjuk az összes magánvilágítási fogyasztókat, hogy sohase várják be a teljes elsötétítés hivatalos időpontját, vagy a rádió jelzését, hanem már szürkületkor — tehát a lámpák felgyújtásakor hajtsák végre hiánytalanul a teljes és tökéletes elsötétítést. Ezzel az intézkedéssel önmagunkat sok gondtól szabadítjuk meg, mert

ÁRPÁD Filmszínház Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor

Szombati, vasárnap, hétfő, kedd, szerda

Gróf MONTE CHRISTO AZ IF VÁR
I. rész: **FOGLYA**

„Kikorán kel, aranyat lel...”
de ha fejfájással ébred, sikertelen lesz a munkája.
Ilyenkor 1-2 Aspirin tablettát segít.

Minden fájdóba ASPIRIN

nem kell az utolsó pillanatban kapkodni. Ezzel fokozzuk a légoltalmi biztonságot, az ellenkezőjével pedig súlyos bajt okozhatunk embertársainknak és a köznek, tehát a leg súlyosabb bünt követtük el.

A teljes elsötétítés sok helyen helytelenül van megvalósítva. Egyszerű csomagolópapíros, egyszerűsített csomagolású, stb. annyi, mintha semmit sem csinálnánk. Fénynek a legkisebb mértékben sem szabad kiszűrődni sehonnán sem. Ezt ellenőrizze mindenképpen mindennap állandóan. A hiányosságok azonnal megszüntetendők, azoknak kijavításáig abban a helységben nem szabad világítani.

Annak tudatában, hogy ezen felszólításunk be nem tartása akaratlanul is súlyos veszélyt idézhet elő, tehát veszélyeztetheti a közérdeket, áramszolgáltatást is, a tudomásunkra jutó eseteket a legszigorúbban bíráljuk el és szükség esetén, közérdekből a felszólítást be nem tartó fogyasztótól a további áramszolgáltatást megtagadjuk.

A Villamosmű Igazgatósága.

A gabonaértékesítés kérdése

A gabonaértékesítés egyik legfontosabb problémája a finanszírozás kérdése. Ezek közé tartozik a zöldhitelek nyújtása, amely már is erősen foglalkoztatja a gazdákat, mert jó konstrukció mellett ez komolyan elősegítheti a folyamatos terménybeszolgáltatás biztosítását. Ugyancsak felmerült a kívánság a mezőgazdák és a terménykereskedők részéről, hogy a helyes gabonátárolás korszerű módon történjék, vagyis a kereskedelmi gabonátárolást ország-szerte decentralizálják. Természetesen az érdekeltek úgy vélik, hogy a decentralizált tárolási rendszernek meg kell teremteni az előfeltételeit. Ezek a tároló helyek, a tengelyfuvar, a be- és kitarolás költségeinek a tényleges helyzettel összhangban való megállapítása és a tárolással kapcsolatos hitel- és kamatkérdések helyes megoldása. Hírek szerint az illetékes tényezők a decentralizált gabonátárolást a maguk részéről is helyesnek tartják s azt igyekeznek majd elősegíteni.

Nyírfakötegy

nyírfaseprű állandóan kapható, viszonteladókknak árkedvezmény
vitéz Szőlőssy fatelep
Telefon 265

Olcsó ágytoll!

Tarka fosztanivaló 1.— pengő, jobb puha sarkatoll 1.90 pengő, sokkal jobb 3.—, még jobb 3.80 Szürke vegyes 5.—, 7.—, 9.— és 10.— pengő. Fehér fosztott pehelyes 18.—, 21.—, 23.— és 26.— P Szállítja 5 kg-os csomagolásban, postán atánvértel bérmenive. Kőstiszvicsi útnak 3% engedmény. Üz. Bódy Lajosné ágytollvállalata, Kiskunfélegyháza, Brassó utca 26 szám alatt.

Polgári Honvédelmi Bronz Érdemkeresztet kapott egy szentesi munkás

Ismeretes, hogy nemrég a Kormányzó Ur a honvédelem terén kifejtett értékes tevékenység jutalmáért új érdemrendet alapított. Az új érdemrend első munkás kitüntetettje id. Bartus József, a szentesi Zsoldos gözmalom, ipartelep és kereskedelmi részvénytársaság alkalmazottja.

Id. Bartus József régebbi idő óta van már a Zsoldos Rt. szolgálatában, ahol mint anyagraktárkezelő fejtett ki értékes, s a honvédelem érdekeit szolgáló munkásságot, kiérdemelve ezzel a Kormányzó Ur legfelsőbb elismerését, melyet a Polgári Honvédelmi Bronz Érdemkereszt adományozásával fejezt ki. Id. Bartus Józsefnek az értékes kitüntetést ünnepélyes keretek között már átadották a Zsoldos Rt. ipartelepén.

Gömbös-út 90 szám alatt a Lehoczky-féle vendéglő tánctermében a

tánciskola

ismét megkezdődik 26-án, vasárnap délután 5 órától.

Tisztelettel:

GAVENDA TÁNC TANÍTÓ

Egy pengőért akarja eladni a Kuba-szivar darabját a bűnügyi osztály „áruhás” vezetőjének

Kamarás Lajos dr rendőrtanácsos, a szegedi rendőrség bűnügyi osztályának főnöke a múlt év július 13-án a SzUE újszegedi sportuszodájában strandolt. Közben elfogyott a szivarja és a strandvendéglőben akart füstölínivalót vásárolni. A vendéglőtől Kuba-szivart kért és Bäder József vendéglős eléje is tette a kívánt szivarokat. Mikor fizetésre került a szivar, Bäder a 44 filléres szivarért szemrebbenés nélkül 1 pengőt kért. Mikor a rendőrtanácsos újból megkérdezte az árát, Bäder, aki fürdőruhában nem ismerte fel, kivel áll szemben, megegyezően megmondta, hogy a négy szivar 4 pengőbe kerül.

Kamarás tanácsos feljelentette az árdrágító vendéglőst, aki kihallgatás során azzal védekezett, hogy Pintér Pálné trafikjából vette a szivarokat 40 filléres viszonteladói ár helyett 96 fillérért, tehát ő nem keresett többet a darabonként megengedett 4 filléres haszonnál. Ezzel védekezett a most megtartott bírósági tárgyaláson is, de védekezését nem fogadták el és árdrágításért egy hónapi fogházbüntetést kapott. Az ítélet nem jogerős.

Meghosszabbítják a mezőgazdasági bizottságok megbízatását

A most működő községi, járási és vármegyei mezőgazdasági bizottságok megbízatásának határideje ebben az évben lejárt. Ennek megfelelően tehát újból meg kellene alakítani majd a bizottságokat, vagyis a mezőgazdasági érdekképviseleti választásokat él kellene rendelni.

A földművelésügyi miniszter azon-

ban értesítette a mezőgazdasági kamarákat, hogy a bizottságok újjáalakítására vonatkozó intézkedéseket mellőzzék, mert a mezőgazdasági bizottságok megválasztását meghosszabbítják. Természetes, hogy így a mezőgazdasági kamarák tagjainak megbízatása is meghosszabbodik.

Hősök emlékezete

Hogyan esett el 1915 március 22-én Przemysl vára?

Huszonkilenc évvel ezelőtt, 1915. március 22-én esett el Przemysl vára. Békéscsabán is többen vannak, akik ott harcoltak azok között a hősök között, akik Przemysl várában, a vár körüli harcokban is bebizonyították a magyar katona hősiességét. Ezek jól emlékeznek még a vár elesetének alábbi történetére:

Március 2-án a jaroslai úton egy kis fehérszászlós orosz csapat közeledett a vár felé. Hadikövet jött, Radko Dimitrieff orosz gyalogsági tábornok levelét hozta Kuzmanek Herman tábornok-városparancsnoknak:

»Parancsnok Ur!

A szerencse elhagyta a császári és királyi hadsereget — írta az orosz vezér. — Csapatunk utolsó, eredményteljes harcát megadták nekem annak a lehetőségét, hogy a Nagyméltóságodra bizott várat körülzárjam.

Lehetetlennek tartom, hogy kívülről bárminemű segítséget is kapjon. Felesleges vérontás elkerülése végett alkalmoszerűnek tartom, hogy Nagyméltóságodnak ajánlatot tegyek a vár átadására vonatkozó tárgyalások megkezdésére, mlután esetében lehetséges volna a Legmagasabb Főparancsnokságtól a katonai becsület megóvó feltételeket kérni az ön és helyőrsége számára.

Azon esetben, ha Nagyméltóságod óhajta a tárgyalás megkezdését, úgy legyen szíves a mi kellőképpen meghatalmazott követünkkel — Wandam alezredes úrral — feltételeit közölni.

Egyben megragadom az alkalmat, hogy Nagyméltóságodnak nagyrabecsülésemel kifejezzem.

A Przemyslit körülzáró hadsereg parancsnoka:

Radko Dimitrieff s. k. gyalogsági tábornok.

Kuzmanek tábornok rövid ideig tanácskozott helyettesével, Tamássy tábornokkal, s már vitte is a választ Wandam alezredes, az orosz békekövet.

»Parancsnok Ur!

Méltóságomon alulnak tartom, hogy az ön szégyenteljes ajánlatára érdemleges választ adjak.

Przemysl őrségének parancsnoka.

A vár védelme tehát folyt tovább, kilátástalanul.

Március 19-én még egy, utolsó kitörésre határozta el magát Kuzmanek várparancsnok, melyet előzően szikratáviróval jelentett be a királynak. Megható válasz érkezett rá a királytól:

»Mélyesen meghatott a jelentés ama hősi kirohanásról, melyet Przemysl eddig le nem győzött védőőrsége végre akar hajtani. Szívem legmélyéből küldöm áldó jókívánságaimat a hősöknek, akik a haza becsületéért és fegyvereink dicsőségére utolsó nagy tettükre készülnek.

Amit Przemysl védőőrsége teljesített, örökké emlékezetes marad és minden katonát megillet egy levél abból a babékoszorúból, amelyet én és a Haza hálatelten ajánlunk Przemysl vitéz és áldozatkész védőőrségének. A mindenható kegyes oltalma legyen veletek:

I. Ferenc József s. k.

A kitörés nem sikerült. Az oroszok mindenről előre értesültek kémeik útján s a kitörő csapatokat két oldalról erős tűz alá vették. A kitöréshez 8500 harcoló fél vonult fel s csak 262-en tértek vissza. Erről a veszteségről Kuzmanek tábornok, várparancsnok a következő táviratot küldte a királynak:

»Felséges Uram!

Przemysl védőőrségének nevében mélyen meghatva köszönöm Felségednek boldogítóan kegyes szavait s s jelentem, hogy Przemysl védőőrsége ma megkockáztatta az áttörési kísérletet.

Szerencsétlennek érzem magamat, hogy együtt hódoló hűséggel jelenem kell Felségednek, hogy a kísérlet nem sikerült. Hét óráig tartó kétségbeesett küzdelemben csapatunk a heves hóvihár dacára utolsó erejüket is latbavetették s így kísérelték meg az erős ellenség áttörését. Óriási veszteségeink után — miközben a mindig oly vitéz m. kir. 23. honvéd hadosztály javarészből megsemmisült s a többi csapatok is súlyos veszteségeket szenvedtek ismét vissza kellett térniük a vár védővonala mögé. Mivel a csapatok teljes kimerülése következtében az áttörés újból megkísérlése teljesen kilátástalan, a várat még a legszűkebb lehetőség határáig tartani akarom, hogy az itteni ellenséges erők további lekötésével a tábori hadsereg érdekeit, ameddig lehet, előmozdítsam.

Híven eskünkhöz és határtalan szeretettel és odaadással Felséged szemébe irányában, a végsőig ki fogunk tartani.

A válasz a királytól hamarosan megérkezett szikratáviró útján:

»Bár mély fájdalommal tölt el, hogy Przemysl védőőrségének tegnap oly merészen megkísérelt áttörése megtört az ellenség túlerőjén, mégis fájdalommal büszkeséggel tekintek a derék férfiak példátlan áldozat-

OSZTÁLY SORSIEGYET
rendeljen az ismert szerencsés
Suchbár Bankhoz
Budapest, Üllői-út 6 sz.
NAGY szám-választék!
NAGY nyeresési esély!
Előkelény ügykezelés!
Azonnali nyeresésváltoztatás! Rendelés
levelezőlapon.

készségére, akiknek nem jutott osztályrészül a siker. Mindenki, aki ott harcolt szívem mélyéből mondok köszönetet a hőstettéért és áldom azok dicsó emlékét, akik életüket áldozták a becsület mezején. Még a távol jövőben is fennen fogja hirdetni a történelem, hogy mit teljesítettek Ausztria-Magyarország határosai Przemysl várának legerélyesebb védelmével; állhatatosak és vitézek voltak mindvégig.

S ezzel mekezdődött a vég. A várparancsnok kiadta a parancsot a robbantásokra. Elromboltak az összes erődöket, raktárakat, felrobbantották a San hidját, összetörték a fegyvereket, ágyúkat, elégették a hadipénztár pénzkészletét. Ugy dörgött, zengett az ég, mintha végtelen lett volna. Mikor mindennel végeztek, autóba szállt két főtiszt egy trombitással és egy zászlótartóval és elindultak az orosz állások felé jelenteni, hogy Przemysl vára az éhség következtében meghódol.

Március 22-én délelőtt 10 órakor már meg is érkezett az első orosz csapat a főparancsnokság épülete elé. Egy főhadnagy vezette őket. A főhadnagy egyenesen Kuzmanek várparancsnokhoz akart bemenni és követelte a kardját. Fejébe szállt a dicsőség.

A várparancsnok kiküldötte kardját az előszobába, letétette egy asztalra s kiment az orosz tiszthez, hogy az eljárás ellen tiltakozzék, egyben követelte, hogy kardjához ne merjen nyúlni, hanem őrséget állíttasson mellé, aki vigyáz rá. Ez meg is történt, egy orosz őrmester vigyázott rá, amíg megérkezett az orosz dandárparancsnok, aki a kardot azonnal visszaadta. Később megérkezett Cistakov altábornagy-hadosztályparancsnok, aki egyenesen Kuzmanek tábornokhoz vezettette magát. A két férfi nagy tisztelettel rázza meg egymás kezét, majd Cistakov bocsánatot kért a kard jogtalan elvétele miatt, azután alaposan leszidta az illető főhadnagyot.

Azután újabb és újabb csapatok érkeztek a várba. Hiába adott ki az orosz parancsnok szigorú parancsokat, az oroszok kirabolták a várost. A kórházi betegeknek meghagyott raktári készleteket éppúgy, mint a magánházakat.

A főparancsnok pedig jelentette a cárnak, hogy Przemyslt »elfoglalta«. Pedig Przemysl már nem vár, csak rom volt akkor, az éhség miatt feladott és nem elfoglalt várom.

120.000 ember, 3000 tiszt, 9 tábornok pedig elindult a dicsőséges harcok után orosz fogságba — Szibériába. K.

Ujdonság! Olcsó, terjedelmes, legfrisebb képriporttal a

FILMHIRADÓ

képes művészeti hetilap

Ára csak 50 fillér!

Terjeszti a Turul Sajtóiroda, kapható árusítóinál és a trafikokban.

MéhészetRovatvezető: **Darida Károly****Gödöllői hírek**

A m. kir. Méhészeti és Méhbiológiai Kutatóintézet megfigyelőhálózatához mult havi jelentésünk óta 22 méhész csatlakozott. A mérleges megfigyelők száma március közepén 135 volt. A hálózat legnagyobb Békés megyében: 15 helységben 35 mérleges megfigyelő van, tehát az egész ország megfigyelőinek negyedrésze. Utána Csanád és Jász-Nagykun-Szolnok megye következik 14-14 mérleges megfigyelővel. A Kutatóintézet közli, hogy nemcsak különleges kaptármérleggel, hanem közönséges tízedes mérleggel is lehet mérni a kaptár súlyának változását, bár nem olyan kényelmesen. Ha tehát valaki kaptármérleghez nem tud hozzájutni, de mázsája van, azaz is igen értékes tagja lehet a hálózatnak.

Oktató kiállítás Gödöllőn. A kutatóintézet a mult évben megkezdte a méhalkások fejlődésének szemléltetését A „történelmi csoportban” egymás mellett látható az élőfa odvában lakó méhcsalád, a kidöntött fatörök, a lókoponyával, farkas gégével és vöröspozttal felszerelt régi babonás méhez, a keret nélküli rakodó és osztott köpük (Palteau, Christ, Kaló Péter kaptárjai), a híres verecek (kettősköpi), a régi keretes kaptárak (az 1683-ban lelt első keretes kaptár, a Huber-féle könyvkaptár, a Kövesdi Szarka Sándor kétféle keretes kaptárja 1842-ből és 1844-ből). A régi rakodó, osztható és keretes kaptárakból kettő-kettő készült. Az egyik üresen marad, hogy a látogató a méhek zavarása nélkül is tanulmányosabban szerkezetüket, a másikban méhek élnek. A kaptárak egy részét már 1943-ban benépesítették, a többibe az idén ütnek rajt.

Az idén egy másik szemléltető csoport felállítására is megkezdődött: a vándorkaptáraké. A kezdetleges, a tökéletesebb felé haladva láthatók majd egymás mellett a különféle vándorkaptárak. Nem a keret méret fontos, hanem a szellőzés, a menekülőhely, a kifutó, a fedél szerkezete és alakja, a kijáró csukó nyitó berendezése, a kaptárzár, a lábak elhelyezése, a védő útközlők, a rakodó kaptár összekapcsolása. A kutatóintézet kéri a méhészeket, hogy a vándorkaptársorozat felállításában segítsenek. Ha valakinek életrevaló falalmánya van, írja meg, vagy küldjön mintát. Értékes kaptárakért és berendezésért a kutatóintézet fizet is. A régi, már elavult vándorkaptárak is fontosak a kutatóintézetnek, mert a fejlődést szemléltetik. Már néhány vándorkaptár készen van, néhányat nemcsak szállítanak a földalálók, a fejlődés szemléltetésének hézagait pedig a kutatóintézet munkelyében készülő régi kaptárutánszettek hidalják majd át.

Ajándék a kutatóintézetnek. Boczonádi Szabó Imre, a »Méhészet« felolvasó szerkesztője édesapjának, idős Boczonádi Szabó Imrénének méhészeti szerzőmunkáit és apró tárgyait ajánlotta a kutatóintézetnek. Külön említést érdemel az idős Boczonádi

Szabó Imre méhészkedése kezdetétől használt egyszerű keretfogója, az a gipsz dombormű, melyet az első tanítványai közé tartozó Király Ferencné készítettett Boczonádiról Abonyban és Sötér Kálmánnak Boczonádihoz intézett levelei.

A kutatóintézet könyvtárát a következők gyarapították: Báldy Bálint (Gödöllő), Konkoly Jenő (Debrecen), Barta Gábor (Szolyva), Csákvár és Vidéke Méhészegyesület (Csákvár), Horvát István (Mosonmagyaróvár), Pethő Sándor (Szatmárcseke), Nagy Imre (Tiszaug), ifj. Polyák János (Gáva), Guba Lajos (Mezőtúr) és Thiel Bernát (Jászárokszállás). Könyvet gyűjtött Puskás János debreceni méhészeti felügyelő.

Eddig a gödöllői jelentés. Mi ehhez nagyon szerényen, de jóleső érzéssel csak annyit teszünk hozzá, hogy ime

érdemes volt fáradozni és dolgozni Békés vármegye méhész kultúrájának emelésén, mert hivatalos jelentés beszélt arról, hogy a legjobb megszervezett vármegye, Békés megye.

A földművelésügyi minisztériumban is ezért becsülnék és támogatnak bennünket. Igéretet kaptam arról, hogy ez a támogatás a jövőben még fokozottabb lesz.

Azért még egyszer kérem elnöktársaimat, hogy úgy a csapadékmérő és méhlegelő jelentő méhészeket, valamint ellenőri állásra alkalmas tagjaikat március 31-ig okvetlen jelentsek be hozzám mindazon egyesületek vezetői, akik eddig bármily oknál fogva nem tettek eleget felhívásomnak. A segélyeket is abban az arányban fogjuk kiutalni, hogy az egyesület milyen arányban veszi ki részét a közös munkából.

India felszabadított területei azonnal a nemzeti kormány igazgatása alá kerülnek

Tokio, március 24.

Tozso miniszterelnök egyik hivatalos nyilatkozatában megállapítja, hogy azok az indiai területek, amelyeket a mostani hadműveletek során nemzeti indiai és japán haderők elfoglaltak, azonnali az ideiglenes indiai kormány igazgatása alá kerülnek. A japán miniszterelnök nyilatkozatában még többek közt ezeket mondja:

— Az indiai nemzeti hadsereg Subash Chandra Bosenak, Szabad-India ideiglenes kormányfőjének parancsnoksága alatt a ja-

pán harci erőkkel együttműködésben megkezdte a régvárt benyomulást az indiai hazába. Az a tény, hogy rövid másfél évvel a Szabad-India ideiglenes kormányának megalakulása után a nemzeti hadsereg csapatai nagy erővel részt vesznek a harcokban, melegen üdvözölhető. Négy-százmillió indiainak az öröme, akik sokáig szenvedtek idegen uralom alatt, elképzelhetetlen lehet. Japán célja, hogy az ellenséges benyomást megszüntesse Indiában és Indiát az indiai nép kezében hagyja.

A vidéki betétállomány Trianon óta először most haladta meg a négy milliárd pengőt

A Pénzügyminisztérium legutóbbi kimutatásából kiderül, hogy a magyar hitelszervezet a mult év őszén át lépte a négy milliárd pengős betétállományt, amelyben együtt szerepel a takarékpénztárak a folyószámla betétekkel és a postatakarékpénztárnál kezelt betétekkel. Ez olyan hatalmas összeg, amihez hasonló Trianon óta a magyar gazdaságtörténelemben még megközelítőleg sem fordult elő. A huszas évek végén az akkori nagy látszólagos felvirágzás idején ugyanezen az alapon számított betétállományunk nem érte el egészen a 21 milliárdot, tehát a mostani állománynak kb. csak a fele volt. A gazdasági világválság a hitelszervezet betétállományát erősen megtámadta a 1934. végéig azt kerekén félmilliárd pengővel apasztotta. Innen kezdve foko-

zatos javulás kezdődött. Általában a tapasztalatok e kérdéssel kapcsolatban azt mutatják, hogy a betétállomány alakulása elválaszthatatlanul összeforrt a mezőgazdasági lakosságunk sorsával. A világválságot az ipar és a város korántsem szenvedte meg oly nagy mértékben, mint a falvak. Érdekes, hogy a legutóbbi öt év alatt a hazai betétállomány mintegy 2,3 milliárd pengővel növekedett. 1938. év végén a vidék 430 millió pengőnyi betétállományával szemben a fővárosi intézetek vidéki hálózata, kivéve a vidékhez számított vidéki fiókjait, 11 milliárd pengőnyi betétet kezelt. Azóta a mult év szeptemberéig a fővárosi betétállomány megkétszereződött, a vidéké ellenben két és félszeresére emelkedett. Így történt, hogy 1943. őszén a vidéki betétállom-



mány egymilliárd és 60 millió pengőre, a budapesti pedig kerekén két és félmilliárd pengőre rugott. A betétállomány emelkedésében az ország területi gyarapodásának nem volt túlnagy része. Ebből következik, hogy a megtakarított tőkék növekedése nem annyira a hazatérő intézetek betétállományának tulajdonítható, hanem annak az értéktermelő munkának, amely a hazatérés után a természetes határain belül növekvő ország gazdasági életének minden részében nagy lendülettel indult meg.

A kénellátás biztosítása

A kénellátás biztosítása rendkívül lényeges problémája a szőlősgazdáknak, hiszen a borshordók rendbentartása és konzerválása elsőrangú feladat. A szőlősgazdák a kénhiányt a kénellátás érdekében illetékes helyhez fordultak és hír szerint a földművelésügyi kormány a kért indokolt tartja és ezért bizonyos mennyiségű zárolt kén a borshordók konzerválására még kellő időben felszabadít majd.

Fogaskerékgyártás, hegesztések,

delejezés — öntöző motor dobkosárfurások

Osgyán Béla

Pontos mérnöki munka!

— Halandósági viszonyok egykor — és most. Az 1900—1901 évi statisztika szerint 100.000 elveszületett fiúgyermek közül 63.301 érte el a tízéves kort, az 1941-es adatok szerint 83.896, harminc éves lett akkor 55.331, most pedig 78.019, a hatvanöt éves életkort elérte a századfordulón 28.656, a mostani adatok szerint már 51.288. Még nagyobb számokkal találkozunk a nőknél. 100.000 leányzült közül a századfordulón tízéves lett 66.090, a jelenlegi adatok szerint 86.251, harminc éves lett akkor 55.910, most pedig 80.577, hatvanöt éves lett 29.021, most éppen a duplája: 58.068.

Kifutófiút felvesz

a Turul Sajtóiroda Andrassy-út 12 sz.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: hétköznap fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8

Péntek, szombat fél 4, fél 6, fél 8 órakor

SZOVÁTHY ÉVA

Karády Katalin, Jávor Pál, Somlay Artur

**Bőrruha
varrásához**

szabókat keresek

Géppel rendelkezők előnyben
Martincsek szűcsárugyár.

A HEGYKÖZSÉG KÖZLEMÉNYE

Lépten-nyomon tapasztaljuk, hogy igen kevesen szívték meg azt a tanácsot, miszerint a gyümölcsfák koronáját a gyümölcs leszedése után ősszel, amíg le van a fán, hozzák rendbe, vágják le a száraz ágakat, mert azokat ilyenkor látjuk legjobban, később, levélhullás után nem sokan veszik észre a száraz részeket. De ha már ősszel ez meg nem történt, úgy a tél folyamán kell ezt megtenni. Még most is van rá idő, amíg a fák rügyei nem kezdenek duzzadni, nehogy a duzzadó rügyeket a levágott ágakkal leverjük, ami különösen a korán duzzadó virágrügyek leverésével igen káros lehet.

Várható volt, hogy a mai tél-zelelvizonyok között máris mindenkori rendbehozta a fát, ezzel szemben, ugyiszló kivétel nélkül, még mindig ott látjuk a fákon a régi bűnöket: a száraz csonkokat, száraz ágakat, a furikladium és monilia okozta száraz gyümölcs mumiákat, a mohát, a zurmót, a száraz kérget, a régi korhadásnak indult (podvás) sebeket, amelyeket már évek előtt kellett volna gyógykezelní plombálni. Némely fák ki nem egyensúlyozott, soha nem ritkított koronája szarka fészekre emlékeztet, hirdelve gazdájuk nemtörődömségét és még egyebet is...

Most már itt a tél-tavaszelői permetezés ideje. Ne panaszkodjon senki, hogy nincs permetező anyag, mert a már közhírré tett rézgálic és permetező védekező anyag elosztását illetőleg félt volt, hogy a sok jelentkező torlódást fog előidézni, de ezideig éppen az ellenkezője tapasztalható, holott minden tag igénylése jogosult. Rézgálic oldatba (bordóit) ajánlatos timsót keverni.

A hegyközségnek szüksége van egy kisegítő alkalmazottra. Hadtárva előnyben. Bővebbet a hegybírónál (vitéz Horthy Miklós-út 91.).

W. S. hegybíró.

ZSIROS PÁL
BÚTOR IPARTELEPE
IV., HAJNAL-UTCA 5
Bútorok, székek raktáron

Eötvös-utca 7 szám alatti
ház
és az ottlakai kövesút mellett
15 kishold
prima szántó
eladó. Érdeklődni dr. Beneké ügyvédnél, Irányi-utca

Apróhirdetések

Nagymegyer 223 tanyaszám alatt egy fekete egy éves kanca csikó eladó. Igásló eladó a Lenésesi-út mellett, 2052 tanyaszám alatt.

Egy politúros szekrény eladó. Luther utca 11., az udvarban.

Magkoca eladó. V., Reviczky-u. 41.

Közelellős tehén sürgősen eladó. Kukuricaköröt veszek. Nagyrét 2281 sz.

Üzlethelyiség a Luther-utcában ideiglenesen kiadó. Kádai, Árpád-sor 30. Pelyvástörök, háziszóttos ponyva eladó. Kistabán-utca 6.

60 holdra negyedest vagy konvenciósi bérést keresek. Garai-utca 5.

Eladó rőzse. Szigetvári-utca 3.

1 db SHB motorkerékpár eladó. Baross-utca 8.

Negyvenéves, biztos megélhetéssel rendelkező legényember vagyok, nem hozományt, hanem hűséges élettársat keresek. Levelet »Allami« jellegre Orosháza, postafiók 9.

Három darab 4 hónapos süldő eladó. Csorvási kövesút, 61 1/2 kilométernél.

100 mázsa takarmánycukorrépa eladó. I., Wlassics-utca 9.

Cirokszár, szárítzik, szép választási malacok eladók. Telekgerendás 982 tanyaszám alatt, Náfrádi Istvánnál.

Központhoz közel különbejárható utcai butorozott szoba kiadó. Réthy-utca 5.

Egy igásló eladó. V., Franklin-u. 49.

Fiatall törzskönyvezett hasasüsző, 1 éves fekete kanca eladó. Szlyuka iskola mellett, 614 tanyaszám.

Egy db 7 hónapos üsző eladó. Kenderföld kiadó. V., Franklin-u. 9.

3000 kéve új nád eladó. I., Virág-u. 5.

Nyúlkezecek eladók. Jókai-u. 6.

Fát adok kukoricáért. Kaczkó János Lázár-utca 23.

Rózsaburgonya vetésre eladó. Kastély-utca 16.

Négy db 4 hónapos malac eladó. Kerek 1848 tanyaszám.

Kisebb ház eladó. VI., Erdélyi-sor 12.

Féléves süldők eladók. V., Povázsai Máté-utca 20.

Mély gyremekkoosi jókarban, Mars gyártmány eladó. Baross-utca 13 sz., bent az udvarban.

Magyar Futár, Képes Krónika, Sig-mál, Vasárnapi Ujság mind-mind kapható a TURUL Keresztény Sajtóiroda elárúsítójánál.

Férjhezmenének: árvalány harmincezerrel, özvegyasszony tizenötezerrel, gazdalány ötvenholdas gazdasággal, varrólány tizenötezerrel. Levélbeli ismeretséget létesít Kincses leánykérő, Orosháza.

2+1-es Standard rádió, három hullámsávós, eladó. Sik, Szív-utca 2.

4+2 Philips rádió, teljesen jókarban eladó. Érdeklődni Szt. István-tér 9. II. 7. alatt.

Hálózati rádió eladó. V., Bessenyei-utca 3.

Gépészt, lehetőleg gépészkovácsot keresek, aki különösen traktorok kezeléséhez, javításához megfelelő gyakorlattal rendelkezik. Ajánlatokat egyszerű bizonyítványmásolatokkal, fizetési igény megjelölésével Bíró Albert gazdasága, Kunágota címre kérek.

Többezer kéve tengeriszár eladó a pósteleki erdőszeltnél.

Németországi, fajliszta helga óriás bakkkal pároztatást vállalok. V., Reviczky-utca 54.

Munkás-utca 5 számú ház eladó, vagy földért elcserelehető. Érdeklődni ugyanott, piaci nopokon.

Mindenes főzőnőt jó bizonyítványokkal és jó fizetéssel felvesz: ifj. Fehér Pálné, Mezőberény, Gyomai-út 3.

Különálló házat béreinek a város belterületén, május 1-re. Cím a kiadóban.

Könyvű hintót, vagy homokfutót veszek. Ajánlatokat a Réthy-cukorkagyárba kérek.

Gyújtómágnest, segédmotor gyújtótekereset, dinamót, villanymotorokat gyorsan és felelősséggel tekeresel Autóvillamos üzem, Orosháza, Balaton-utca 4.

Kifutófiú felvétetik. Vitéz Gömbös Gyula-utca 43.

Alighasznált Mars mély gyermekkoosi eladó. VI., Aulich-utca 4.

Borbélysegédek felveszek. Gróf Tisza István-út 59.

Használt ruhát veszek üzletemben. Halmsiné, Verbőczy-utca, a hatóság! húszszázzal szemben.

Ártézikűt fűrészeket vállalok. Új és kútban lévő esőveket veszek. Dohányos Mihály kútmester, V., Ludvig-utca.

Gerendás községben egy kétszobás ház eladó. Érdeklődni Krnács Andrásnál, a betonút mellett.

S P O R T

Ismét csak a B. MÁV játszik itthon

A Törekvés Budapestre, a CsAK Szegedre,
a Rokka Békésszentandrásra utazik vasárnap

Labdarugó csapataink folyó hó 26-án, vasárnap ismét pályára lépnek a bajnoki bontokért.

Békéscsabán

ezúttal ismét egyedül

a B. MÁV

játszik, délután 3 órai kezdettel, a Réthy utcai sporttelepen. El enfele a Makói AK csapata, mely az elmúlt héten játszi könnyedséggel, biztosan és fölényesen fektette kétvállra a TLE-t. A MÁV-ot láttuk a MTE ellen. Győzött a bajnokaspiráns, négy góllal terhelte meg a kovács házlak kapuját. A mutatott játé-

kal azonban nem voltunk teljesen megegyedve. A csapat idejnyeleti formában van, remélhető azonban, hogy most vasárnap már komolyabb képességeket árul el. A MAK nem rossz együtttes, de nem tartozik a legjobbak közé. A vasutasoknak feltétlenül győzniük kell ellenük s mi hiszszük is, hogy a csabai győzelem ezúttal sem marad el.

Jóslatunk: 4:1 a B. MÁV javára.

A Törekvést

Budapestre szólítja a sorsolás. A Fegyvergyár remek együttese lesz a lilák ellenfele. A Fegyvergyár az ősszel itthon, Békéscsa-

Tengeriszár, dughagyma, étekezési hagyma és zöldség nagyobb mennyiségben eladó

Bakos Béla soproni gazdaságában
Békéscsaba. Levél cím Kondor

bán is legyőzte a lilákat, akik bizony nem sok reménytel utaznak a fővárosba. A Fegyvergyár minden részében jobbnak látszik. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a lilák eleve feladják a reményt. A labdarugás szerencsejáték is s szerencsével az egyik pontot hazahozhatja a Törekvés.

Reális számítás szerint 3:1-es Törekvés-ereség várható.

A CsAK,

a NB III. másik bajnokjelöltje, az idény egyik legnehezebb mérkőzését játssza vasárnap Szegeden, a HASE-val. Igaz, hogy a csapat győzött Mezőberényben, viszont az ottani ellenfél nagyon gyenge volt. Annál imponálóbb a HASE szentesi győzelme. A vasárnapi mérkőzés esélyese az otthonában nagyon veszélyes HASE. A CsAK csatársora berug 2-3 gólt, félünk azonban, hogy a védelem ennélfel többet szed be. A kék-fehér játékosokon áll, hogy megcáfolják azt a véleményünket, amely szerint Szegeden elvéri a CsAK. Borulátó jóslatunk szerint egy góllal győz a HASE

A Rokka

Békésszentandrason is győzni szeretne. Érzésünk szerint ez most nem sikerül neki, Mi döntetlen eredményt várunk.

Szombaton délután
Szent László Kupamérkőzés
a Réthy-utcában

A csabai kereskedelmi iskola labdarugó csapata szombaton délután a Réthy-utcában Szent László Kupamérkőzést játszik a szegedi román. kath. tanítóképző-intézet labdarugó csapatával. Nagy harcra van kilátás. A szegedi csapat pompás s a csabaiak is nagyon felkészültek. Reméljük, hogy a hazai pálya előnye hozzásegíti a karistákat a győzelemhez.

Michnay Mihály

műszerész varrógépjavitást vállal. Varrógépek jótállással kaphatók. Alkatrészek és finom csontolaj kapható.

Földvári-utca 37, belső udvar
Piaci napokon Sipka érsüzlet előtt!

Vh. 255/1943.

Pk. 2635/1943.

Árverési hirdetés

Klein Sándor vhtató javára (képv. dr. Kertész Sándor ügyv. ált.) 2451 P 50 fill. és jár. erejéig 1944. évi április hó 7. napján d. u. 4 órakor a Mezőberényben (Luther u. sz. a.) a gyulai kir. Törvényszéknek 1943. évi 2973. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt és 1550 P-re becsült ingóságok, u. m.: írógép, fenyőasztal bírólalag elárvereztetnek.

Békés, 1944. március 4.

Bárány László
kir. bír. végrehajtó.

HÍREK

* **Ejegyzés.** Könyves Mária és Keller Zoltán folyó hó 26-án tartják eljegyzésüket.

* **Esküvő.** Such Mária (Békéscsaba) és Kovács Gyula MAV segédtiszt (Tótkomlós) f. hó 26-án, vasárnap délután 4 órakor tartják esküvőjüket az evangélikus kistemplomban.

* **Esküvő.** Lexó Dóra és Futaki István folyó hó 26-án délután 5 órakor tartják esküvőjüket az ev. kistemplomban.

— **Lapunk legközelebb száma** Gyümölcsoltó Boldog Asszony ünnepe miatt hétfőn, a szokott időben jelenik meg.

— **Üzenet a frontról.** Rajes Mihály őrmester és Holeczka János szakaszvezető a Z 674 tábori postaszámon szeretettel üdvözlik édes szüleiket, testvéreiket, rokonokat és ismerőseiket. Üzenik, hogy egészségesek, jól vannak, ne aggódjanak értük, hanem minél gyakrabban írjanak nekik.

— **A Tűzharcos Főcsoport Elnöksége** ezúton is értesíti a bajtársakat, hogy a március 26-ra tervezett közgyűlés a közbejött gyűléstőlami rendelkezések miatt elmarad.

— **Lelkigyakorlatok az erzsébethelyi kapucinus plébánia-templomban.** Lelkigyakorlatok lesznek az erzsébethelyi kapucinus plébánia-templomban a munkásfőosztály és minden keresztény hívő számára. A lelkigyakorlatokat Péter Juhász Iren szentesi kapucinus főnök tartja: március 25-én szombaton reggel 8 órakor és 10 órakor, este fél 7 órakor, 26-án, vasárnap reggel 8 és 10 órakor befejező beszéd lesz, utána közös szentáldozás és pápai áldás. A lelkigyakorlatok Péter Juhász Iren szentesi kapucinus főnök rendelkezésére áll a plébánia irodájában.

* **Orvosi hír.** Dr. Udvarhelyi János orvos katonai szolgálatból hazakeresett. Rendelését Petőfi-utca 2. sz. alatt újból megkezdte.

— **Szombaton délután zárva** lesznek az ületek. A kereskedelmi érdekképviseletek közlik, hogy a törvényes rendelkezések megfelelően az ületek szombaton délután zárva lesznek. Természetes, hogy hétfőn ugyanakkor zárva tartanak az ületek.

* **Cérnautalványok 28-29-30-án,** sütek és késményseprők részére szappanautalványok 27-28-29-én, kenceautalványok 27-től április 1-ig válthatók az ipar-területben.

— **Felhívás az Evangélikus Nőgyűlés tagjaihoz.** Az Ev. Nőgyűlés elnöksége ezúton hozza tudomására az egyesület tagjainak, hogy ez évben a húsvéti gyűjtés elmarad. Szeretettel kéri mindnyájukat, hogy a húsvéti ünnepek alkalmából a szeretetházban (Teleki-utca 17) elküldjenek szíveskedjének, ahol az adományokat a házfelügyelő átveszi s azokat az ott kitétt ívre feljegyzi. Hiszük, hogy most sem feledkezünk meg azokról, akikről szeretetházunkban gondoskodunk s örömmel mozdítjuk elő, hogy ünnepeiket ők is minél kellemesebben tölthessék el.

A Vöröskereszt nem tartja vissza a szovjet hadifogságból érkező levelezőlapokat

Illetékes helyről kapott értesülés szerint az utóbbi hetekben többen kereszték fel a Magyar Vöröskereszt központi igazgatóságát azzal a panasszal, hogy a Vöröskereszt hadifogolysegítő-és tudakozóhivatalhoz több ezer levelezőlap érkezett orosz hadifogságban lévő magyar katonáktól s ezeket a Vöröskereszt önkényesen visszatartaná. A közönség tájékoztatása céljából közlik, hogy 1943 májusától 1944 februárjáig Szovjetországból

mindössze 156 tiszti és 2139 legénységi állományú hadifogolytól származó levelezőlap érkezett. Ezeket a cenzoroknak azonnal szétküldötték. A több ezer levelezőlap visszafartásáról terjesztett híresztelés alaptalan. Az illetékesek minden alkalmat megragadnak, hogy a hadifoglyokkal való általános levelezéshez a szovjet kormány hozzájárulását megnyerjék és így hadifoglyaink soráról tájékoztatást kapjanak. (MTI)

* **A borbély- és fodrászüzletek** szombaton a rendes időben zárnak. Nagypénteken a záróra délután 5 órakor lesz.

— **Használjunk vöröskeresztes bélyegeket.** A Magyar Vöröskereszt támogatására március 1-én feláraszták a postabélyegek jelvények meg. A befolyó felár a Vöröskereszt egyre sokoldalúbb támogatását szolgálja. Hasznias kötelességünknél teszünk eleget, ha a postaküldeményeink díjainak lerovására ezeket a bélyegeket használjuk. Az új vöröskeresztes bélyegeket a postahivatalok május végéig árúsítják, de hármasfősítésre az év végéig használhatók.

* **Orvosi hír.** Dr. Rittner Sándor bőrgyógyász és urológus, OTBA-szakorvos katonai szolgálatából visszaérkezett és rendeléseit Herthay Miklós út 2 szám alatt újból megkezdte.

— **Ötezer méter puplinanyagot** rejtgetett. Zipszer Nándor budapesti fehérneműkészítő, fehérnemű nagy- és kiskereskedő az Anker-köz 2. szám alatt levő üzletében a közellátási detektívok megállapítása szerint ötezer méter külföldi puplinanyagot rejtgetett és vont el a közellátás elől. Zipszer Nándort árdrágítás és közellátási visszaélés miatt feljelentették az egészség-nél.

— **Meddig élnek az állatok?** Az állatok életkora teljesen különböző és a legnagyobb ingadozásokat mutatja. Vannak az úgynevezett kérész életű állatok, amelyek néhány óráig, sőt esetleg csak néhány percig élnek, s rovarok nagy átlaga azonban száz értől kezdve 25 évig is él, ha olyan körülmények között lehet, amely táplálkozását és fennmaradását biztosítja. Igazi matuzsálem-kort nemely halfajták érnek el, amelyek között a tudomány 267 esztendőös halat is ismert. Gyökornál 175, madaraknál 116, az emlősök között pedig általában 80-100 év a legmagasabb életkort.

Száraz bejáróhoz való nagy kapu eladó

Ferenc József-tér 13. szám

— **Fojgyalásért nyolcévi fegyház.** A szatmári törvényszék erőszak, fajgyalás és súlyos testi sértés bűntette miatt vonta felelősségre Braun Menyhért szatmári börtörkereskedőt. A bíróság bűnösnek találta Braunt, akit nyolcévi fegyházra ítélt.

— **Elmarad a Délmagyarországi Baromfi-, Galamb- és Házinyúltenyésztők Egyesületének közgyűlése.** A Délmagyarországi Baromfi-, Galamb- és Házinyúltenyésztők Egyesülete közli tagjait, hogy vasárnapra hirdetett közgyűlése elmarad.

— **Az állami gépjárművezetőképző (soffőr-) tanfolyam** a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-körút 6) március 27-én délután 1/2 órakor nyílik meg. A beírás és a felvételhez szükséges úrlapok kiadása naponta délelőtt 9 és 10 óra között történik az igazgatósági irodában.

Kossuth emlékezete az északolaszországi sajtóban

Eselőtt ötven évvel, 1894 március 20-án halt meg Torisóban Kossuth Lajos. A „turini remete” utolsó évtizedének számaluzetését Torisóban élte le s halála nemcsak a magyar nemzetet, hanem az olasz nemzetet is megrendítette. Kossuth állandó kapcsolatokat tartott fenn az olasz egységért küzdő Risorgimento vezéréivel: Cavourral, Mazzinivel és másokkal. Kossuth, Magyarország egykori kormányzója, halálának fél-százades évfordulója alkalmából a torinai „Gazetta del Popolo” melag sorokat szentel emlékének. Megállapítja, hogy Kossuth élénken együttműködött Mazzinivel, aki köztársasági elveket vallott és akit a mai fascista olasz köztársaság az előharcosának tekint. Hasonló módon írnak erről más északitáliai lapok is.

ERAFIT TUBUSOS CIPÓKRÉM

minden színben, gazdaságos, tükörfényt ad.

ERADAIM

folyékony antilop tisztító minden színben, a harisnyát nem fogja. Kapható a Körösvidék-boltban

Modern kombinált szobák

polituros és festett hálók, színes konyhák, rekamlerek, szeszlonok, hajítottszékek állandóanraktáron **JESZENSZKY LAJOS** bútorraktárában, Andrássy-út 45

A békéscsabai Első Feresziény „Hangya” Fegyverszállási és Értékesítési Szövetkezet Igazgatósága, felügyelőbizottsága és a szövetkezet alkalmazottai fájdalemtől megtört szívvel tudatják, hogy

SZÓ JÁNOS úr

a szövetkezet ügyvezető igazgatója érdeműs és példaadó életének 57-ik évében váratlanul elhunyt.

Temetése 1944. évi március hó 26-án délután 4 órakor a Széchenyi-liget melletti római kat. temető kápolnájából lesz.

Emléket örökké őrizzük!

A Békéscsabai Hitel-szövetkezet, mint az OKH tagja igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztikara mély megdöbbentéssel és fájdalemmal jelenti, hogy igazgatósági tagja

SZÓ JÁNOS úr

a Hangya központi cégvezetője f. hó 24-én tragikus kistelelenséggel elhunyt.

Fiatallatosságunk igazgatóságának megalapítása óta tagja volt és kérdéseket szorgalmasan kereste munkája mellett is kizárólagos odaadással és hűség-gel látta el hitelszövetkezetünkkel is tisztességét.

Békéscsaba, 1944. március 24.

Emléket mindenkor megváltott fogjuk megőrizni!

A Békéscsabai Hitelszövetkezet, mint az OKH tagja igazgatósága

Nagy János és fiai János és László megtört szívvel jelenti, hogy a drága jó testvér és nagybáty

Év. Dedicszky Kálmán

sz. Nagy László

f. hó 23-án, délután 4 órakor drága lelkét visszaadta Teremtőjének.

Földi maradványait folyó hó 25-én, délután 5 órakor a római kat. egyház szertartása szerint fogjuk a IV. Gutenberg-u. 9. sz. alatti gyűjtőházban a Széchenyi-liget melletti temetőben örök nyugalomra helyezni.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetetlen drága jó édesanyának, nagymamának, testvéreim és rokonaim

Év. Andó Jánosné

sz. Jánosné Judit

temetésén megjelentek és sokáig nem múlt fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, csóton mondunk halás köszönetet.

A gyászoló család

VI. Árpád-sor 56.

Német anyanyelvű hadiözvegy foglalkozna délelőtti órákban 4 éven felüli gyermekekkel. Délután németnyelvű óraadást vállal, Ferenc József-tér 4, földszint 3.

Hasaskecske eladó. Kistrét 54 tanyaszám.

1 db bernáthegyi házörző him eladó. Erd. vitéz Gömbös-utca 104.

2 pár lószerszám és egy koci eladó. IV., Gellért-utca 6.

Magkoca eladó. V., Wagner-u. 94.

8 db kerék és 4 db lócs eladó. Kismegyer 132/3 tanyaszám.

Egy felsővégi és két alsóvégi közlegelő kiadó. II., Wlassics-u. 2.

Török pelyvával keverve, a város és kövesút közelében eladó. Bővebbet I., Aradi-u. 2.

4 db 4 hónapos süldő eladó. III., Kazinczy-u. 20.

Kanálisi szőlőknél (betonjárda és villanyvilágítás mellett) bolgárkertészetre is alkalmas prima szántó eladó. I., Szemere-u. 13.

Törzskönyvezett hasas üsző eladó. Achim-utca 21.

1 db fehér henteskabát eladó. Kazinczy-u. 19.

Közelellős tehén eladó. VI., Csikl-utca 22.

Sopronyon 3 hold elsőosztályú szántóföld eladó. Dr Padrah Kálmán ügyvéd.

Akácronkót veszek. VI., Szilágyi Dezső-u. 15.

Mély gyermekkocsi eladó. Kazinczy-utca 15.

Angórafonál és nyulak eladók. VI., Perényi-u. 28/a.

Takarmánycukorrépa mag eladó. II., Gyóni Géza-u. 21.

Ügyes bejárónőt keresek a reggeli órákra. Irányi-u. 12.

1-2 szobás lakást bérelne közalkalmazott. Zsilinszky-u. 32.

Vasírásmás soronykerék és cement oszlopokkal, vasablak, fényképezőgép és nád eladó. Deák-utca 11.

Eladó 8143-ól föld tanyával. Fürjes 1493 tanyaszám. Érdeklődni V., Bem-utca 48. Ugyanott ház nagy telekkel eladó.

Fűszerüzlet berendezés eladó. Külön is. Érdeklődni délelőtt Horthy Miklós-út 91.

Szoba háló eladó, részletekben is. Gömbös-u. 36.

Ügyes bejárónót jó fizetéssel, ellátással felveszek. Petőfi-u. 2.

Kifutófiút felveszek. Liszt-u. 8.

1 db hasas fajkoca eladó. V., Tompa-utca 3.

100-as »Mátra« segédmotor, prima karban és egy hasas koca eladó. Luther-u. 18.

Vetnivaló krupli eladó. Kistrét, dr. Francziszky-kert.

Brozputyka-tojás, p. kacsá-tojás előjegyezhető, dió eladó. Gajdác, Kanálisi dűlő 2124.

Irodakarításhoz fiatal leány felvétetik. Ferenc József-tér 3. Jelentkezni délután 1-3 óra között.

Öskeresztény, lehetőleg gyakorlattal, gépirót, gépirónót, állandó, egésznapos vagy elfoglaltsága esetén délutáni munkára keresek. Levelek: »Szorgalom a munka szépsége« jelgére a kiadóhivatalba.

Jó fiaskecskék eladók, egy konvenció cseléd április 1-re felvétetik. Makkos-hát, Réthy-tanya.

3-szobás, tőkebefektetésre alkalmas ház, használt sparheldt eladó. Mikszáth-u. 6.

2 db oldalaskocsi és lószerszám eladó. Jókai-u. 5.

Vidéken élő két egyedülálló férfi keres komoly, szerényigényű, munkát kedvelő főzőmindenest. Jelentkezni a könyv felmutatásával Békéscsaba, Deák-u. 1/a., hétfőtől.

Eladó vetőgép, 3 koci, kézikocsi, 2 eke, fogasborona. Kovácssegédet felveszek. Szent László-u. 8.

Mosóteknők minden méretben kaphatók Jeszenszky asztalosnál, Illés-házy-u. 2/1.

Kiseb veteményes kert felesbe kiadó. Gutenberg-u. 21.

Rádió, Standard, majdnem új, 600 pengőért eladó. Lázár-utca 18.

Jókarbanlevő politúros szekérny eladó, esetleg lepedő és párnahuzattal cserélhető. Deák-utca 13.

Eladó 2+1 hálózati rádió. Kazinczy-utca 13.

Eladó 7000 darab 3 éves kiültetnivaló akáchusáng. Bővebbet Kemény Jánosnál Mezőberény.

Különböző nagyságú buxustövek eladók. VI., Perényi-utca 41.

Prima legeelőre szarvasmarhát vállalk. Október 1-ig garantálva. Egressy-u. 62.

2 db 6 hónapos süldő eladó. Arany-utca 24.

Szárnyszivattyú 5 méteres csővel eladó Hrabovszky tanítónál Vozárik-utca 13.

Sportkocsi eladó. Achim-u. 14.

Árpszalma és kóro eladó. Lőrinczy-dűlő 13/1.

Eladó 5 éves kanca 1 hetes csikóval. Felsőnyomás, tanya 174.

Minerva nagy szabógép, fényképezőgép, egy nyolcregiszteres prima harmónium eladó. Rákóczi Ferenc-út 69 (szabóműhely).

Április elsejére konvenció bérést felveszek. Eötvös-utca 15.

Használt írógép eladó Suhajdánál, Ór-utca 10.

Kovácssegédet, bográr-, lakatosmunkát felvesz Suhajda, Ór-utca 10.

Leveles kukoricaszár eladó. III. ker. Mokri-utca 6.

Öntöttvassparheldt eladó. I., Arany-utca 29.

Takarításért lakás kiadó. Érdeklődni délután 3 órától Csokonay-u. 10.

Rónay 400-as vasvázás szalagfűrészgép eladó. Ludvig-utca 25.

Hasas tehén eladó. Kismegyer 93/7., Bánszky Mihálynál.

Butorozott szoba előszobával kiadó. Csokonay-utca 14/1.

Tanulót teljes ellátással, fizetéssel és mindenest felveszek. Horthy Miklós-út 77.

Személyautót keresek megvételeire E betűvel, vagy leállítottat gumi nélkül és egy segédmotorkerékpárt. Cím a kiadóban.

Eladó 1 éves hasakoca. Vitéz Horthy István-telep, Varságh-u. 8.

Különbejárattú butorozott szoba agy nemű nélkül kiadó. III., Tolnai-u. 26.

Ház eladó. V., Linder Károly-u. 18.

Kukoricaszár eladó. Dobozi-út 2206.

Tehéntrágya és használt butor eladó. VI., Szilágyi Dezső-utca 6.

Egy disznó eladó. Polner tanya, Fürjes 1636.

Fűszerkereskedősegédet felvesz Román Pál Gróf Tisza István-út 19.

Butorozott szobát keresek konyhasználattal Erzsébethelyen, vagy az állomás közelében a városban. Gábor Áron-u. 13/1.

2+1-es Telefunken rádió eladó. IV., József-utca 26.

Április elsejére konvenció bérést felveszek. Gömbös-u. 9.

700 négyszögöles kert veteményesnek felesművelésre kiadó. Érdeklődni VI., Vidoyszky Kálmán-tér 12.

Eladó használt 500 kg-os mérleg, emelő (hévér), vizesajt, tengerikóro. Érdeklődni hétfőn Szentmiklósi-u. 3.

Egy egész új német gyártmányú férfi kerékpár prima gumikkal eladó. IV., Teleki-utca 16.

2+1-es rádió eladó. Gömbös Gyula-út 22 sz.

Vennék kifogástalan márkás rövid használt zongorát. Jókai-u. 24.

Egy fiatal koca 5 malaccal eladó. Felsőköröressor 29.

8 hónapos üszőborjú eladó. Levente-utca 46.

3+1 Orion hálózati rádió és egy szobai pad eladó. Teleki-u. 21.

2+1 lámpás Standard varázstűkrős rádió eladó. Róna, Sziv-u. 4.

Egy utcai szoba a Jókai-utcában kiadó, tehén eladó. Érdeklődni Lázár-utca 33 sz. alatt.

Kerékpár eladó. Corvin-utca 6.

Háziponyva eladó. III., Prónay-u. 25.

Egy igásló eladó. V., Bessenyei-u. 24.

Fehér mély gyermekkocsi eladó. IV., Salamon-utca 3.

Fehér gyermekágy eladó. III., Tolnai-utca 26.

Egy fajiszó eladó. Sas-utca 5.

Eladó hévér. I., Egressy-utca 10.

Fehér mély »Mars« gyermekkocsi eladó. Bocskay-u. 13. Megtekinthető csak vasárnap délutántól.

Eladó 2 db 3 hónapos süldő. I. ker. Csányi-utca 37.

1 koci búzaszalma, szárítzik és közelellős fiatal tehén eladó. III., Lahner-utca 13.

Két fiatal herélt ló eladó. Andrassy-út 13 sz.

2 darab berkőre keresztelésű hasakoca (félidő) felestartásra kiadó. VI., Perényi-u. 17.

Eladó hasastehén és egy koca Zahorán Györgynél, Kamutpuszta 525/6.

Konvenció cselédet keresek azonnali belépésre. I., Szemere-u. 14.

Kifutófiút, 17 éves korig, könnyű munkára felvesz ifj. Szikora, vitéz Gömbös-u. 4.

Sparheldtért 3 hónapos malacokat adok, esetleg eladom. Poeltemberg-utca 10.

Nagy háziponyva és zsírosbődön eladó. I., 4-es honvéd-utca 11.

Férfikerékpár eladó. Gr. Tisza-út 75.

2 db igásló, 4 db 7 hónapos süldő eladó. V., Madách-u. 33/1.

Pelyva eladó Hirt Györgynél, Fürjes tanya 1529.

Gyalupad eladó. Szigetvár-u. 39.

Butorozott szoba magános tisztviselőnőnek kiadó. I., Tessedik-u. 37.

Teljesen új konyhakredenc eladó. Kistrét tanya 50/5.

III., Millenium-u. 2/a sz. alatt egy varrógép eladó. Grizner karikahajós, kifogástalan.

Gyakorlott gépész cséplésre gépet keres. Érdeklődni VI., Degré-u. 2.

Heremagot adok kukoricaszárért, árpáért, vagy kukoricáért. Orosz Vágóhíd-dűlő, tanya 2240.

Gyermek sportkocsi és kóro eladó. V., Csáky-u. 11.

2 db 5 hónapos süldő eladó. I., Virág-utca 3.

Savanyúság eladó. VI., Telep-u. 25.

Eladó fürdőkád, koci, kettős eke. VI., Aulich-u. 22.

Kevesethasznált háló, konyhabutor, rekamé, 2 db fotel, táskagramofon eladó. V., Reviczky-utca 16.

Nagy sublót eladó. V., Reviczky-u. 13 szám.

4 db 4 hónapos malac eladó. V. ker. Györi-utca 2.

1 db táskagramofon eladó. VI., Berzsenyi-u. 51.

Hatház-utca 5 számú ház utcai fele-része eladó.

Felsővégi tehénlegelő és daráló eladó. Földvári-u. 21.

Uj mély gyermekkocsi, kordé, koci-sülles eladók. Mussolini-u. 14.

Gyermek sportkocsi eladó. I., Bánát-utca 36.

Kóro és törek eladó. I., Klapka-u. 6.

Eladó 4 db 5 hónapos süldő. V. ker. II. Rákóczi Ferenc-u. 126.

Fehér mély gyermekkocsi eladó. IV., Achim-utca 14.

Ujkigyósi határban, Csere-telepen tengerikóro eladó. Érdeklődni V., Gyöngyösi-u. 9 sz. alatt.

2 db malacos fiatal koca és 10 hónapos süldő eladó. IV., Eötvös-u. 13.

Eladó hasas tehén. Bővebbet III., Prónay-u. 26.

1 db fiatal fajkecske eladó. VI. Bogár Dániel-u. 34.

Világírás Rud-Sack, Wencsik, Bächer és Melichar német gyártmányú egyes és kettős

okók, motorok, újrendszere német katalógos darabok.

vetőgépek.

3.5-5.5-8 HP D&W benzínmotorok öntözőre és darálásra

gépészjak és szerzőmunk.

F. S. golyós- és görgős csapágyak kaphatók

BOTYÁNSZKY PÁL

gépkerekeskedelmi vállalkozás

Békéscsaba. Iroda: Degré-u. 10. Tel.: 7-46

Gépraktár: Gróf Tisza István út 51.

Fiadztató kanászt keresek,

lehetőleg másodmagával.

Állomány: 35 anyakoca.

Cím: HAMMER BOLDIZSÁR Elek, Lökősháza pusztá.

E L A D Ó

4 hold Nagymegyeren, kifogástalan szántó, 6500 P

8 hold prima szántó Kereken, kövesútnál

4 hold I. e szántó Sopronyon, elcsón, 5000 P

10 hold Békéscsabán, Kereken, prima föld

30 hold Dévaványán, szép vetéssel, 3000 P

10 és 5 hold szántó a megyeszékhely határban 40 hold tanyával és 24 hold szántó Békéscs.

Reviczky-utca 50

2 szobás, adómentes, szép kerttel

Gyöngyösi-u. 37

Kastély-utca 9 sz.

Telep-utca 84, adómentes, 28 000 P.

Dévavány-utca 8. Bessenyei-utca 43.

Bocskay-utca 8, 2/3-ad részén, vitéz Hrabovszky-telep 100 öles kizaklat, Madách-utca 2, földház, Zsilinszky-u. 33

1/8 ad részén. Bővebbet Gablezsa István eny. Irodájában, Andrassy-út 20

Irodai órák: 9-1-ig és 4-6-ig